
3 
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MATEMÁTICA 

 
22) Analise as afirmações a seguir.   
 

I Se 𝐴, 𝐵 𝑒 𝐶 são conjuntos não vazios tais que 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐶 e 𝐵 ∩ 𝐶 = 𝐶, então 𝐵 ∩ 𝐶 ⊂ 𝐴. 
  

ll Se 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ tais que 𝑎2 = 𝑏2, então 𝑎 = 𝑏. 
  

III Se 𝑓: ℝ → ℝ definida por 𝑓(𝑥) = 3𝑠𝑒𝑛(4𝑥), então 𝑓 tem período 4𝜋, não é injetora e nem sobrejetora. 
  

IV 
Se  𝑓(𝑥) = {

𝑥2, 𝑠𝑒 𝑥 é 𝑟𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙

𝑥2 + 1, 𝑠𝑒 𝑥 é 𝑖𝑟𝑟𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙
 e 𝑛 ∈ {2,3,5,7}, então 

(𝑓∘𝑓)(√𝑛)

𝑓(𝑛)+𝑓(𝑛−1) − 2
= (

𝑛

𝑛−1
)

2

. 

 
 

 Assinale a alternativa que contém todas as corretas. 
 

A  I  e  II 

B  I  e  IV 

C  II  e  III 

D  III  e  IV 
 
Gabarito Comentado: 

Afirmação I correta:  
 
Como 
 𝐵 ∩ 𝐶 = 𝐶 = 𝐴 ∩ 𝐵 e 𝐴 ∩ 𝐵 ⊂ 𝐴, temos 𝐵 ∩ 𝐶 ⊂ 𝐴. 
Afirmação II incorreta:  
Basta observar que (−2)2 = 22, mas −2 ≠ 2. 
Afirmação III incorreta:  

A função 𝑓 tem período 
𝜋

2
. 

Afirmação IV correta:  

(𝑓 ∘ 𝑓)(√𝑛)

𝑓(𝑛) + 𝑓(𝑛−1) − 2
=

𝑓(𝑛 + 1)

𝑛2 +
1

𝑛2 − 2
=

(𝑛 + 1)2

𝑛4 − 2𝑛2 + 1
𝑛2

=
(𝑛 + 1)2. 𝑛2

(𝑛2 − 1)2
= (

𝑛

𝑛 − 1
)

2

 

 

  
 
==================================================================================================== 
 
23) Um clube recreativo possui 800 sócios e cobra uma mensalidade de R$200,00 de cada sócio. Uma pesquisa de mercado 
indica que a cada R$1,00 de redução na mensalidade, há um aumento de 10 sócios. O valor da mensalidade que gera a 
maior receita é de: 
 

A  R$ 120,00 

B  R$ 60,00 

C  R$ 140,00 

D  R$ 160,00 
 
Gabarito Comentado: 

𝑥 – representa o valor que será reduzido na mensalidade (em reais). 
 
Lucro: 𝐿 = (800 + 10𝑥). (200 − 𝑥) = 160000 + 1200𝑥 − 10𝑥2 

A abscissa do vértice da quadrática é 𝑥𝑉 =
−1200

−20
= 60. 

Logo, o valor da mensalidade que fornece lucro máximo é R$140,00. 
 

 
==================================================================================================== 
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24) Se em uma progressão aritmética o vigésimo termo é 2 e a soma dos cinquenta primeiros termos é igual a 650, então o 
número de divisores inteiros do primeiro termo dessa sequência é: 
 

A  18 

B  36 

C  9 

D  72 
 
Gabarito Comentado: 

Usando a fórmula do termo geral e da soma dos termos da P.A. temos: 
 

𝑎20 = 𝑎1 + 19𝑟 ⇒ 𝑎1 + 19𝑟 = 2       (𝑖) 

𝑆50 =
(𝑎1 + 𝑎50) ∙ 50

2
⇒

(𝑎1 + 𝑎1 + 49𝑟) ∙ 50

2
= 650    (𝑖𝑖) 

De (𝑖) e (𝑖𝑖) temos 𝑎1 = −36 e o número de divisores inteiros de -36 é 18. 

 
 
==================================================================================================== 
 

25) Analise as afirmações a seguir.  
 

I Considere o feixe de retas paralelas 𝑟: 3𝑥 − 4𝑦 + 𝑐 = 0 e a circunferência 𝑥2 − 4𝑥 + 𝑦2 + 6𝑦 + 9 = 0. Se 𝑟 é 
secante à circunferência, então 𝑐 ∈ (𝑎, 𝑏) e 𝑎 + 𝑏 = −36.  

  

ll Se 𝑡𝑔𝜃 = 2 e 𝜃 ∈ (𝜋,
3𝜋

2
), então 𝑐𝑜𝑠𝑠𝑒𝑐𝜃 − 𝑠𝑒𝑐𝜃 é um número irracional. 

  

III Se 𝑎 e 𝑏 são números reais positivos e diferentes de 1 então log𝑎(𝑎 ⋅ 𝑏) − log1

𝑎

(
1

𝑏
) = −1. 

 
  Assinale a alternativa correta. 
 

A  Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

B  Apenas a afirmativa II está correta. 

C  Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

D  Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
 
Gabarito Comentado: 

Afirmação I correta:  
 
A equação reduzida da circunferência é (x − 2)2 + (y + 3)2 = 4. 
Segue que o centro é C(2, −3) e o raio é 2. 
Para que a reta r seja secante a circunferência, a distância da reta ao centro da circunferência deve ser menor que o raio. 
Então, 
 

dr,C =
|ax0+by0+c|

√a2+b2
=

|3.2+(−4).(−3)+c|

√32+(−4)2
< 2, ou seja, |18 + c|<10. 

 
Resolvendo a inequação temos −28 < c < −8. 
Assim, a = −28 e b = −8. Logo, a + b = −36. 
 
Afirmação II correta:  
 
De tgθ = 2 temos senθ = 2cosθ.  

Como sen2θ + cos2θ = 1 temos 4cos2θ + cos2θ = 1, ou seja,  cosθ = ±
1

√5
.  

Mas θ ∈ (π,
3π

2
), então cosθ < 0.  Sendo assim, cosθ = −

1

√5
 e senθ = −

2

√5
. 

Logo,  
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cossecθ − secθ = −
√5

2
+ √5 =

√5

2
 é um número irracional. 

 
Afirmação III incorreta:  

loga(a ⋅ b) − log1
a

(
1

b
) = 

loga a + loga b − loga−1(𝑏−1) = 
loga a + loga b − loga(𝑏) = 
loga a = 1 

  
 
==================================================================================================== 
 

26) Se a elipse de equação 3𝑥2 + 2𝑦2 − 12 = 0  intercepta o eixo das abscissas nos pontos 𝐴 e 𝐵,  e o eixo das ordenadas 
nos pontos 𝐶 e 𝐷, então a área do quadrilátero de vértices 𝐴, 𝐵, 𝐶 e 𝐷 é: 
 

A  8√6 unidades de área. 

B  √6 unidades de área. 

C  2√6 unidades de área. 

D  4√6 unidades de área. 
 
Gabarito Comentado: 

 

A equação de elipse pode ser escrita como 
x2

4
+

y2

6
= 1. 

Da figura abaixo temos: 

Áreaquadrilátero = 2 Áreatriângulo ABC = 2
4∙√6

2
= 4√6 unidades de área. 

 
 

 
 

 
==================================================================================================== 
 
27) Analise as afirmações a seguir.  
 

I O domínio da função 𝑓(𝑥) = √2𝑥2 + 3𝑥 − 1 possui exatamente dois números inteiros. 
  

ll Se  𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥−𝑒−𝑥

2
 e 𝑔(𝑥) =

𝑒𝑥+𝑒−𝑥

2
 são funções, então [𝑔(𝑥)]2 − [𝑓(𝑥)]2 = 1. 

  

III Na festa junina de uma escola, cujo total de pessoas foi de 3600, foi feita uma pesquisa sobre o consumo de bebidas 
durante a festa. Foram obtidas as seguintes informações: 1100 pessoas consomem a bebida A; 1300 consomem a 
bebida B; 1500 consomem a bebida C; 300 consomem as bebidas A e B; 500 consomem as bebidas B e C; 400 
consomem as bebidas A e C; e 100 pessoas consomem os três tipos de bebida. Nessas condições, é correto afirmar 
que 900 pessoas consumiram apenas dois tipos de bebida na festa. 

 

 
  Assinale a alternativa correta. 
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A  Apenas a afirmativa III está correta. 

B  Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

C  Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

D  Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
 
Gabarito Comentado: 

Afirmação I incorreta: 
O domínio da função 𝑓 é o conjunto dos números reais que satisfazem  
2x2 + 3x − 1 ≥ 0 . 

O gráfico da função 𝑔(𝑥) = 2x2 + 3x − 1 é apresentado a seguir. A parábola intercepta o eixo 𝑥 nos pontos 
−3−√17

4
 e 

−3+√17

4
.  

 

Logo, o domínio da 𝑓 é ]−∞,
−3−√17

4
 ] ∪ [

−3+√17

4
 , +∞[ , o que fornece uma infinidade de números inteiros. 

 
 
Afirmação II correta:  

[g(x)]2 − [f(x)]2 =   [
ex + e−x

2
]

2

−   [
ex − e−x

2
]

2

 

=
1

4
(𝑒2𝑥 + 2 + 𝑒−2𝑥) −

1

4
(𝑒2𝑥 − 2 + 𝑒−2𝑥) 

= 1 
 
Afirmação III correta:  
Distribuindo os dados no diagrama temos 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Assim o total de pessoas que consumiram apenas dois tipos de bebida na festa é dado por 200 + 300 + 400 = 900. 

  
==================================================================================================== 
 

28) Analise as afirmações a seguir.  
 

I A soma dos infinitos termos da progressão geométrica (
√3

√3+1
,

√3

√3+3
, … ) é um número irracional. 

 

ll Em determinado país, o imposto de renda é descontado mensalmente da seguinte forma: Para salários até $1.100,00 
não é cobrado imposto; a parte do salário entre $1.100,00 e $3.100,00 é tributada em 10% e a parte do salário que  

 100 

200 

400 

 A 
 B 

 C 

300 

500 600 

700 

800 
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excede $3.100,00 é tributada em 22%. Nessas condições, uma pessoa que tem um salário mensal de $4.600,00 deve 
pagar um imposto mensal de $530,00. 

  

III Em determinada localidade foi feito um levantamento sobre o número de turistas hospedados na região. O gráfico a 
seguir indica os dados coletados no período de 2014 a 2018. 
 

 
 
O desvio padrão do número de turistas hospedados na região nesse período foi igual a 0,02.  
 

 

 

IV Certo produto tem como embalagem uma lata cilíndrica com tampa. A embalagem possui 4cm de altura e seu 
diâmetro da base mede o triplo de sua altura. Deseja-se substituir essa embalagem por uma nova embalagem, 
também cilíndrica, do mesmo material, e com a mesma capacidade da antiga. Se o raio da base da nova embalagem 
é de 3 cm, o percentual de economia de material na fabricação da nova embalagem em relação à primeira embalagem 
será igual a 5%.  

 

 
 Assinale a alternativa correta. 

 

A  Apenas as afirmativas ll  e  lV estão corretas.  

B  Apenas as afirmativas I  e  II estão corretas. 

C  Apenas as afirmativas II  e  III estão corretas. 

D  Apenas as afirmativas I,  III  e  IV estão corretas. 
 
Gabarito Comentado: 

Afirmação I incorreta:  
Usando a fórmula da soma dos termos da P.G. infinita temos: 
 

𝑆∞ =
𝑎1

1 − 𝑞
⇒ 

𝑆∞ =

√3

√3 + 1

1 −
√3 + 1

√3 + 3

=
3

2
 

Como 
3

2
 não é um número irracional a alternativa é incorreta. 

  
Afirmação II correta: 
  
A expressão que fornece o imposto devido (𝐼) em função do salário (𝑆)é: 
 

𝐼 = 200 + (0,22) ∙ (𝑆 − 3100) 
Assim devemos ter: 
  

𝐼 = 200 + (0,22) ∙ (4600 − 3100) = 530 
 
Portanto a afirmação é correta. 
Afirmação III incorreta:  
 
O desvio padrão do número de turistas hospedados na região nesse período foi igual a 0,256. 
 

5,3 5,6

4,1 4,9
5,1

0

2

4
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Afirmação IV correta:  
 
Para que a nova embalagem tenha mesma capacidade da embalagem antiga, sua altura deve ser ℎ = 16𝑐𝑚.  Calculando as 
áreas das superfícies das latas temos: 
 

á𝑟𝑒𝑎 𝑎𝑛𝑡𝑖𝑔𝑎 = 2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑟(𝑟 + ℎ) = 2 ∙ 𝜋 ∙ 6(6 + 4) = 120𝜋 𝑐𝑚2 
á𝑟𝑒𝑎 𝑛𝑜𝑣𝑎 = 2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑟(𝑟 + ℎ) = 2 ∙ 𝜋 ∙ 3(3 + 16) = 114𝜋 𝑐𝑚2 

 
Ou seja, existe uma economia de 6𝜋 𝑐𝑚2de material, em termos percentuais teremos: 

6𝜋

120𝜋
=

1

20
= 0,05 = 5% 

 
 

 

 
 

 
 

   
 

  

  

  

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

   

 
 

 


